

习近平同缅甸领导人敏昂莱就中缅建交75周年互致贺电

# 中缅胞波情谊历经风雨、历久弥坚



扫码看视频

6月8日,国家主席习近平同缅甸领导人敏昂莱互致贺电,庆祝中缅建交75周年。

习近平指出,建交75年来,中缅胞波情谊历经风雨、历久弥坚。双方秉持共同倡导的和平共处五项原则和万隆精神,坚持睦邻友好,深化互利合作,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互坚定支持,树立了国家间友好交往的典范。

习近平强调,今年5月,我同你在俄罗斯会晤,就推进中缅命运共同体建设达成重要共识。中方高度重视中缅关系发展,愿同缅方携手努力,以两国建交75周年为契机,加快推进高质量共建“一带一路”合作,共同落实好全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,推动中缅命运共同体建设不断走深走实,给两国人民带来更多福祉。

敏昂莱表示,主席阁下2020年对缅历史性访问,开启构建缅中命运共同体的新篇章。不久前缅甸遭受强烈地震,中国政府和人民及时提供人道援助,充分体现两国人民患难与共、守望相助的深厚情谊。我同主席阁下在莫斯科举行了富有成果的会晤,就深化缅中战略合作达成重要共识。感谢中方坚定支持缅甸实现和平稳定、民族和解、经济发展,期待加快推进两国各领域合作,打造更加强劲、坚韧、互利的伙伴关系。

同日,国务院总理李强同敏昂莱互致贺电。李强表示,建交75年来,在双方共同努力下,两国各领域友好交流和务实合作取得长足进展。我愿同你一道,深化两国全面战略合作,推动中缅命运共同体建设走深走实,为各自国家发展注入新的动力。敏昂莱表示,在和平共处五项原则指导下,缅中关系稳步向前发展。缅方愿同中方携手推进缅中命运共同体建设,更好地造福两国人民。

■据新华社

## 共同打造和平友谊合作之海

新华社国家高端智库报告解析

中国南海主张与实践



扫码看报告

在第17个“世界海洋日”到来之际,新华社国家高端智库6月8日面向全球发布中英文智库报告《中国将南海打造成和平、友谊、合作之海的实践》。

报告指出,中国历来是南海和平稳定的倡导者、推动者和实践者。长期以来,中国主张南海和平稳定应由中国和东盟国家共同维护,与东盟国家在政治、经济、人文等各领域深化互信合作,实现互利共赢。中国是维护南海和平稳定、推动南海合作和发展的坚定力量。

报告强调,南海稳,则地区国家受益;南海乱,则地区国家遭殃。南海地区和平稳定是包括中国在内地国家的共同愿望,符合各国利益。中国提出将南海打造成和平之海、友谊之海、合作之海的重要倡议,坚持通过谈判协商解决争议,坚持通过规则机制管控分歧,坚持通过互利合作实现共赢,坚持反对域外势力插手干涉,并不断积极推动付诸实践,为南海地区和平稳定与繁荣发展提供强大支撑。

南海是中国和东盟国家的共同家园。报告呼吁,地区国家要把解决南海问题的钥匙掌握在自己手中,牢牢坚持和把握妥处南海问题的正确原则和方向,南海地区的未来必将更加美好、更加光明。中国将继续秉持海洋命运共同体理念,做海洋和平的维护者、海洋秩序的建设者、海洋合作的推动者、海洋发展的贡献者,让南海成为造福地区各国人民的和平之海、友谊之海、合作之海。

新华社国家高端智库以公共政策、国际政策研究为主攻方向,近年来围绕国内外重大问题开展前瞻性、战略性、储备性研究,形成了众多具有广泛影响的智库研究成果。

■据新华社



扫码看视频

6月8日,许其亮同志遗体在北京八宝山革命公墓火化。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等前往八宝山送别。这是习近平与许其亮亲属握手,表示深切慰问。

新华社 图

## 许其亮同志遗体在京火化

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希等到八宝山革命公墓送别

中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,无产阶级军事家,中国人民解放军的卓越领导人,中国共产党第十八届、十九届中央政治局委员,中央军委原副主席许其亮同志的遗体,6月8日在北京八宝山革命公墓火化。

许其亮同志因病于2025年6月2日12时12分在北京逝世,享年75岁。

许其亮同志病重期间和逝世后,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志,前往医院看望或通过各种形式对许其亮同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

8日上午,八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆,哀乐

低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念许其亮同志”,横幅下方是许其亮同志的遗像。许其亮同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中,身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时30分许,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等,在哀乐声中缓步来到许其亮同志的遗体前肃立默哀,向许其亮同志的遗体三鞠躬,并与许其亮同志亲属一一握手,表示慰问。

党、国家、军队有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志,许其亮同志生前友好和家乡代表也前往送别。

■据新华社

全省351个乡(镇)出现暴雨,多地雨量破历史极值

## 湖南启动洪水防御四级应急响应



扫码看视频

三湘都市报6月8日讯 8日,记者从湖南省水利厅获悉,根据当前防汛形势,按照《湖南省水利厅水旱灾害防御应急响应工作规程(修订)》有关规定,省水利厅决定于6月8日8时启动洪水防御四级应急响应。

本轮降雨过程强度大。据统计,6月7日7时至8日7时,全省351个乡(镇)出现暴雨,86个乡(镇)出现大暴雨,多地1小时、3小时雨量突破历史极值。降雨量最大为新化县天门乡188.2毫米,小时雨强最大为沅江南大膳镇114.2毫米。

启动洪水防御四级应急响应后,各部门各单位要高度警惕,密切关注雨水情变化,做好预测预报预警、山洪灾害和中小河流洪水防御、水库安全度汛、信息报送等工作,保障人民群众生命财产安全。

### 长沙城区达大暴雨

6月8日,记者从湖南省气象台获悉,6月7日7时至8日7时,出现暴雨的地方包括娄底、怀化、邵阳、长沙等11市(州)60县(市、区)351乡(镇)。

其中娄底(新化、冷水江)、怀化(中方、洪江

区、洪江市、会同、溆浦、鹤城区、辰溪、芷江)、邵阳(绥宁、隆回、洞口、新邵)、长沙(湘江新区、望城区、天心区、宁乡、雨花区、长沙县)、益阳(益阳高新区、沅江、桃江、赫山区)、张家界(永定区)、湘西州(凤凰)7市(州)26县(市、区)86乡(镇)出现大暴雨。

### 高考最后一天气温适宜

湖南省气象台预计,6月8日至9日湘中以南有中到大雨,其中8日湘中以南有暴雨、局地大暴雨,9日湘南有暴雨,并伴有雷暴大风等强对流天气;10日降水减弱,除湘西北外,其他地区仍有小到中雨。气温方面,8日至11日高温缓解。

具体来看:9日白天至晚上,湘中以南阴天有中到大雨,其中永州南部、株洲南部、郴州中北部部分地区暴雨,其他地区阴天有阵雨;北风2~3级,雷雨时阵风7~8级;最高气温29~31℃,最低气温22~24℃。

10日白天至晚上,湘西北阴天转多云,其他地区阴天有小到中雨;北风2~3级;最高气温29~31℃,最低气温21~24℃。

■文/视频 全媒体记者 李致远 通讯员 林城